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Çàäàíèÿ
Ïðåóñïåâùèå

1. ×èñëî 1 ñåêóíäà 20 î÷êîâ

Â èíæåíåðíûõ è íàó÷íûõ ðàñ÷¼òàõ ÷èñëà çà÷àñòóþ çàïèñûâàþòñÿ â âèäå a·10b, ãäå ìàíòèññà

a (äåéñòâèòåëüíîå ÷èñëî, 1 6 |a| < 10) óêàçûâàåò çíà÷àùèå öèôðû à ýêñïîíåíòà b (öåëîå

÷èñëî) � ïîðÿäîê ÷èñëà. Òàêîé ñïîñîá çàïèñè (ò.í. ñòàíäàðòíûé âèä) ïîçâîëÿåò êîìïàêòíî

ïðåäñòàâëÿòü î÷åíü áîëüøèå è î÷åíü ìàëåíüêèå ÷èñëà (ê ïðèìåðó ÷èñëî 1 200 000 000 000

â ñòàíäàðòíîì âèäå çàïèñûâàåòñÿ êàê 1,2 · 1012, à ÷èñëî 0,000 000 000 012 êàê 1,2 · 10−11).

×åëîâåêó, íå ïðèâûêøåìó ê òàêîìó ïðåäñòàâëåíèþ ÷èñåë, îíî ìîæåò ïîêàçàòüñÿ íåóäîáíûì,

ïîýòîìó èíîãäà ïðèõîäèòñÿ ïðåîáðàçîâûâàòü ÷èñëà èç ñòàíäàðòíîãî âèäà â äåñÿòè÷íóþ

äðîáü. Íåîáõîäèìî íàïèñàòü ïðîãðàììó, âûïîëíÿþùóþ òàêîå ïðåîáðàçîâàíèå.

Âõîäíûå äàííûå. Â òåêñòîâîì ôàéëå ARV.SIS çàäàíî ÷èñëî x â ñòàíäàðòíîì âèäå. Íà

ïåðâîé ñòðîêå çàïèñàíà ìàíòèññà a (äî 200 äåñÿòè÷íûõ öèôð) è íà âòîðîé � ýêñïîíåíòà

b (öåëîå ÷èñëî, |b| 6 200). Íà òðåòüåé ñòðîêå çàäàíà òðåáóåìàÿ òî÷íîñòü äåñÿòè÷íîãî

ïðåäñòàâëåíèÿ k (öåëîå, |k| 6 200).

Âûõîäíûå äàííûå. Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà ARV.VAL âûâåñòè ÷èñëî

x, îêðóãë¼ííîå äî òî÷íîñòè 10k, äåñÿòè÷íîì âèäå. Â ðåçóëüòàòå âûâåñòè âñå ðàçðÿäû,

îñòàâøèåñÿ ïîñëå îêðóãëåíèÿ, äàæå åñëè ïîñëåäíèå ðàçðÿäû ñîäåðæàò íóëè. Ìåæäó öåëîé è

äðîáíîé ÷àñòÿìè âûâåñòè çàïÿòóþ, íå òî÷êó. Åñëè äðîáíîé ÷àñòè íåò, çàïÿòóþ íå âûâîäèòü.

Ïðèìåð. ARV.SIS

1,2345

3

1

ARV.VAL

1230

Îêðóãëèâ ÷èñëî 1,2345 · 103 = 1234,5 äî òî÷íîñòè 101 = 10 (ò.å. äî äåñÿòêîâ) ïîëó÷èì 1230.

Ïðèìåð. ARV.SIS

1,234

3

-2

ARV.VAL

1234,00

¾Îêðóãëèâ¿ ÷èñëî 1,234 · 103 = 1234 äî òî÷íîñòè 10−2 = 0,01 (ò.å. äî ñîòûõ) ïîëó÷èì

1234,00.
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2. Ìíîãîóãîëüíèê 1 ñåêóíäà 30 î÷êîâ

Äàíû êîîðäèíàòû öåíòðà è îäíîé âåðøèíû ïðàâèëüíîãîN -óãîëüíèêà. Íàïèñàòü ïðîãðàììó

äëÿ íàõîæäåíèÿ ïåðèìåòðà, ïëîùàäè è êîîðäèíàò îñòàëüíûõ âåðøèí ýòîãî ìíîãîóãîëüíèêà.

Âõîäíûå äàííûå. Íà ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà HN.SIS äàíî ÷èñëî âåðøèí ìíîãî-

óãîëüíèêà N (3 6 N 6 20), íà âòîðîé ñòðîêå � êîîðäèíàòû öåíòðà è íà òðåòüåé ñòðîêå

� êîîðäèíàòû îäíîé èç âåðøèí. Âñå êîîðäèíàòû çàäàíû ïàðàìè äåéñòâèòåëüíûõ ÷èñåë,

àáñîëþòíîå çíà÷åíèå êîòîðûõ íå ïðåâûøàåò 100.

Âûõîäíûå äàííûå. Â òåêñòîâûé ôàéë HN.VAL âûâåñòè ðîâíî N + 2 ñòðîê. Â ïåðâîé

ñòðîêå âûâåñòè ïåðèìåòð ìíîãîóãîëüíèêà, âî âòîðîé � åãî ïëîùàäü, à íà ñëåäóþùèå N
ñòðîêè � êîîðäèíàòû âñåõ âåðøèí ìíîãîóãîëüíèêà (ïî äâà ðàçäåë¼ííûõ ïðîáåëîì ÷èñëà íà

ñòðîêó). Âåðøèíû äîëæíû áûòü âûâåäåíû â ïîðÿäêå äâèæåíèÿ ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå íà÷èíàÿ

ñ âåðøèíû, çàäàííîé âî âõîäíîì ôàéëå. ×èñëà îêðóãëÿòü äî òð¼õ çíàêîâ ïîñëå çàïÿòîé.

Ïðèìåð. HN.SIS

4

0.0 0.0

1.0 1.0

HN.VAL

8.000

4.000

1.000 1.000

1.000 -1.000

-1.000 -1.000

-1.000 1.000

Ýòî ïðàâèëüíûé ÷åòûð¼õóãîëüíèê, ò.å. êâàäðàò ñ äëèíîé ñòîðîíû 2.

Îöåíèâàíèå. Â ýòîì çàäàíèè çà íàõîæäåíèå ïåðèìåòðà è ïëîùàäè äà¼òñÿ 1/3 î÷êîâ, à çà

íàõîæäåíèå êîîðäèíàò âåðøèí � 2/3. Â ñëó÷àå ÷àñòè÷íîãî ðåøåíèÿ âìåñòî îòñóòñòâóþùèõ

÷èñåë âûâåñòè −1 (à íå îñòàâëÿòü îòñóòñòâóþùèå äàííûå íåâûâåäåííûìè!)
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3. Äðàãîöåííûå êàìíè 1 ñåêóíäà 50 î÷êîâ

Âíóòðè îäíîãî èç ëåäÿíûõ ïëàñòîâ Àíòàðêòèêè çàì¼ðçëî N äðàãîöåííûõ êàìíåé. Âñå

êàìíè ëåæàò âäîëü îäíîãî ìåðèäèàíà (ëèíèÿ ñ ñåâåðà íà þã). Äëÿ òîãî ÷òîáû äîñòàòü

êàìíè, âûêàïûâàåòñÿ òðàíøåÿ ñ ñåâåðà íà þã. Âîñòî÷íûé è çàïàäíûé êðàÿ òðàíøåè âåðòè-

êàëüíû, ñåâåðíûé è þæíûé äåëàþòñÿ ïîä óãëîì 45 ãðàäóñîâ ê ïîâåðõíîñòè ëüäà. Ñòîèìîñòü

âûêàïûâàíèÿ òðàíøåè ïðîïîðöèîíàëüíà ïëîøàäè å¼ ñå÷åíèÿ âåðòèêàëüíîé ïëîñêîñòüþ ñ

ñåâåðà íà þã (îäèí êâàäðàòíûé ìåòð â ñå÷åíèè òðàíøåè îáõîäèòñÿ â îäíó êðîíó). Ïðè

âûêàïûâàíèè íåñêîëüêèõ òðàíøåé èìåþùèõ îáùèå ó÷àñòêè, òàêèå ó÷àñòêè âûêàïûâàþòñÿ

òîëüêî îäèí ðàç (ñîîòâåòñòâåííî äåíüãè òðàòÿòñÿ òîëüêî îäèí ðàç).

Ïðèáûëü, êîòîðóþ ìîæíî ïîëó÷èòü âûêîïàâ äðàãîöåííûå êàìíè, � ýòî, åñòåñòâåííî, ñòîè-

ìîñòü êàìíåé ìèíóñ çàòðàòû íà èõ äîáû÷ó (ò.å. íà ðàñêîïêè òðàíøåé). Íåîáõîäèìî

íàïèñàòü ïðîãðàììó äëÿ îïðåäåëåíèÿ òîãî, êàêèå êàìíè íóæíî âûêîïàòü ÷òîáû ïîëó÷èòü

ìàêñèìàëüíóþ ïðèáûëü.

Âõîäíûå äàííûå. Íà ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà KK.SIS äàíî ÷èñëî äðàãîöåííûõ

êàìíåé N (1 6 N 6 1 000). Íà êàæäîé èç ñëåäóþùèõ N ñòðîê äàíû 3 ðàçäåë¼ííûõ ïðîáåëîì

öåëûõ ÷èñëà � äàííûå îá îäíîì èç êàìíåé â âèäå Xi Yi Hi, ãäå Xi (0 6 Xi 6 10 000) �
ðàññòîÿíèå (âäîëü ïîâåðõíîñòè ëüäà) îò êàìíÿ äî þæíîãî ïîëþñà (â ìåòðàõ), Yi (0 6 Yi 6
10 000) � ãëóáèíà çàëåãàíèÿ êàìíÿ îò ïîâåðõíîñòè ëüäà (â ìåòðàõ) è Hi (0 6 Hi 6 10 000)
� öåíà êàìíÿ â êðîíàõ. Êàìíè ïðîíóìåðîâàíû îò 1 äî N ñîãëàñíî ïîðÿäêó, â êîòîðîì îíè

äàíû â ôàéëå. Êðèâèçíîé çåìíîé ïîâåðõíîñòè ìîæíî ïðåíåáðå÷ü.

Âûõîäíûå äàííûå. Íà ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà KK.VAL âûâåñòè ÷èñëî êàìíåé K,

êîòîðûå íåîáõîäèìî âûêîïàòü è íà ñëåäóþùåé ñòðîêå � K ÷èñåë, ðàçäåë¼ííûõ ïðîáåëàìè:

íîìåðà âûáðàííûõ êàìíåé â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ. Åñëè ñóùåñòâóåò íåñêîëüêî ñïîñîáîâ

ïîëó÷èòü íàèáîëüøóþ ïðèáûëü, âûâåñòè ëþáîé.

Ïðèìåð. KK.SIS

3

20 10 85

33 7 25

26 8 50

KK.VAL

2

1 3

Ñëåäóþùèé ðèñóíîê èëëþñòðèðóåò ðàñïîëîæåíèå êàìíåé è óêàçûâàåò äëÿ êàæäîãî êàìíÿ

ðàçìåð òðàíøåè, êîòîðóþ íåîáõîäèìî âûêîïàòü äëÿ òîãî ÷òîáû åãî äîñòàòü. Ñòîèìîñòü

âûêàïûâàíèÿ òðàíøåé äëÿ èçâëå÷åíèÿ âûáðàííûõ êàìíåé â ïðèâåäåííîì ïðèìåðå ðàâíà

ïëîùàäè îáúåäèíåíèÿ äâóõ òðåóãîëüíèêîâ ñëåâà, êîòîðàÿ ðàâíà 128. Ñóììà ñòîèìîñòåé

ýòèõ êàìíåé � 135 êðîí. Ñëåäîâàòåëüíî ïîëó÷àåìàÿ ïðèáûëü � 7 êðîí.

20

10
85

26

8
50

33

7
25

Äëÿ òîãî, ÷òîáû äîñòàòü âñå 3 êàìíÿ ïðèøëîñü áû ïîòðàòèòü 161 êðîíó, òîãäà êàê îáùàÿ

ñòîèìîñòü êàìíåé âñåãî 160 êðîí. Ïîýòîìó âûêàïûâàíèå âñåõ 3 êàìíåé íå ïðèíåñëî áû

óáûòêè, à íå ïðèáûëü.
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